

ΣΒΒΕ

Πακέτο 51 προτάσεων προς τη νέα κυβέρνηση

Σειρά προτάσεων για την έξοδο των επιχειρήσεων από την οικονομική κρίση, την ενίσχυση της μετοποίησης, την περιφερειακή ανάπτυξη και την ανορθόδοξη ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, καταθέτει στη νέα κυβέρνηση η διοίκηση του Σύνδεσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ). Ζητώντας από τον πρωθυπουργό, Γιώργο Παπανδρέου, να τις συμπεριλάβει στις προγραμματικές δηλώσεις του.

Παράλληλα, ζητά αποφασιστικότητα στη λήψη μέτρων και αποφάσεων, θεσμοθέτηση μετρήσιμων στόχων ανάπτυξης και ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα. Σύμφωνα με τον ΣΒΒΕ, η ευρωζώνη πλησιάζει με την οποία αναδείχθηκε η νέα κυβέρνηση, της δίνει τη δυνατότητα να προβεί στις αναγκαίες τομές και μεταρρυθμίσεις.

Με ανακοίνωσή τους, οι Βορειοελλαδίτες βιομήχανοι διεκδικούν επαναφορά της μετοποίησης στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής, υποστηρίζοντας ότι οι μεταποιητικές επιχειρήσεις έχουν αγνοηθεί από τις κυβερνήσεις τουλάχιστον της τελευταίας δεκαετίας.

Για την έξοδο των επιχειρήσεων από την κρίση, ο ΣΒΒΕ ζητά μεταξύ άλλων: δημιουργία ειδικού προγράμματος για τη στήριξη της μετοποίησης, «πάγωμα» και κεφαλαιοποίηση τόκων δανείων τουλάχιστον για δύο εξάμηνα, θεσμοθέτηση προγράμματος τύπου ΤΕΜΠΕ, αποκλειστικό για μεταποιητικές επιχειρήσεις και ανεξαρτήτως μεγέθους αυτών, κοτόρηση της εισφοράς 0,6% στα δάνεια και του ΕΤΑΚ για τις εταιρίες και παροχή ενισχύσεων και κινήτρων για τη διατήρηση υφιστάμενων θέσεων εργασίας. Μόλις, ο ΣΒΒΕ εισηγείται να θεσμοθετηθεί διαδικασία, βάσει της οποίας θα συμψηφίζονται οι οφειλές των επιχειρήσεων προς το δημόσιο με εκείνες του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις. Σε σχέση με την ενίσχυση της μεταποιητικής βιομηχανίας, ζητά τη μετεξέλιξη της γενικής γραμματείας Βιομηχανίας (υπόγειο στο ΥΠ.ΑΝ.) σε φορέα σχεδιασμού, παραγωγής και άσκησης βιομηχανικής πολιτικής.

Παράλληλα, τίθεται υπέρ της διατήρηση του υφιστάμενου επενδυτικού/αναπτυξιακού νόμου και της συγκέντρωσης όλων των διαδικασιών υποβολής και αξιολόγησης επενδύσεων σε ένα υπουργείο. Επίσης, ζητά τον διπλασιασμό του ορίου αξιολόγησης επενδύσεων του αναπτυξιακού από τις περιφερειακές επιτροπές. Ο ΣΒΒΕ διεκδικεί επίσης: δημιουργία στοχευμένων προγραμμάτων ενίσχυσης διεθνοποίησης/εξωστρέφειας μεταποιητικών επιχειρήσεων και ασφαλή προσανατολισμό πολιτικών και προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007-2013 σε δράσεις που θα ενισχύουν έμπρακτα τη μετοποίηση και αναβάθμιση Επιτροπής Ανταγωνισμού. Επίσης, τη μεταφορά της έδρου του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης στη Θεσσαλονίκη, αλλά και την ίδρυση περιφερειακών συμβουλίων ανταγωνιστικότητας (με το πρώτο να λειτουργεί πιλοτικό στην Κ.Μοκεδονία), προτείνει ο ΣΒΒΕ.

Παράλληλα, ζητά: δημιουργία Παρατηρητηρίου Παρακολούθησης Περιφερειακών Ανισοτήτων, με έδρο τη Θεσσαλονίκη, εξειδίκευση των μέτρων πολιτικής του ΕΣΠΑ σε περιφερειακό επίπεδο και όχι άπως γίνεται σήμερα- από τις κεντρικές υπηρεσίες, ίδρυση παραρτημάτων υπηρεσιών του δημόσιου τομέα, που σχετίζονται με τη λειτουργία των επιχειρήσεων, σε επίπεδο περιφέρειας και γενικότερη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων της κεντρικής κυβέρνησης σε τοπικό επίπεδο.



ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr

"Ενημέρωση"
www.apo.gr